

BAJA ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
PALÁNKA, Báró Gromon-Dezso utca 14 sz
 Megjelenik minden vasárnap reggel.
Egyes szám ára 4 fillér.

Felelős szerkesztő:
Csernicsek Imre
 Szerkeszti: Rothschild Zsigmond

Előfizetési ár:
 Egész évre 6.— K
 Fel évre 3.— K
 Amerikába egész évre 8.— K
Nyitlitér sora 30 fillér.

HIREK

Az Est hetedik évfolyamába lépett.
 Az idő gyors rohanásában is meg kell állanunk, hogy Az Est elmúlt estendejére visszatéjünk. Mert ez az idő forduló-pontot, korszakot jelent az idő forduló-írás történetében. Az Est megfizerte a magyar újságolvasóközönség számát, ráfanyitotta az országot arra, hogy mit kell követelni egy jó újságtól, hogy mit kell adni egy jó újságnak. Az Est bebizonyította, hogy a magyar szó előtt nyitva van az egész világ, csak attól függ, hogy ez a szó mit mond, mit jelent be. Az Est hírei nemcsak Magyarországnak, de az egész világnak szónak és Németország, Anglia, Amerika, a világ minden újság-olvasó állama Az Est hírein keresztül jut pontos és megbízható értesülésekhez. Az Est világiap, de a magyarság lapja. Az egyuttal programja is. Azt akarja, hogy a magyarság haladásával, elismerésével legyen tele a világ, azt akarja, hogy a világ, érdekeségeit, küzdelmeit, előretörését a magyar közönség Az Est hasábjain keresztül tudja meg. Az Est tette azt, hogy a magyar hírlapíró ma otthonos minden ország minden fővárosában, Az Est tette azt, hogy minden nagy külföldi eseményről elsőnek számol be, hogy munkatársai elsőnek jöjenek meg mindenütt. Az Est őszintesebbé és függetlenebbé tette a magyar társadalmat, a kisember kezébe épen úgy, mint a vezető osztályába jó és becsületes, froda mi nyelven megírott, nemes törekvésekkel teli újságot adott és céludatos munkával minden olvasóját részesévé tette Magyar-ország életének. A hat év eltelével fejlődése utján nem állott meg, minden száma újabb bizonyítéka erejének és haladásának, bizonyítéka annak, hogy tovább is bátor küzdője, harcosa marad minden magyar eszmének. Aki olvasóink közül előfizetője akar lenni ennek az újságnak, az kérje Az Est mutatószámát a kiadóhivataltól (Budapest, VII., Erzsébet-körü 20)

Magyar zászlót a toronyra!
 Győzik hőseink a hábcrut minden-keppen vitéséggel, szívóssággal, emberfeletti faradalommal és jókedvvel. Es újságot is irnak és szerkesz-tenek, mint azt az a Tábori Újság is mutatja, amelynek az első számát most karácsonyra állították ki Wert-heimer Béla főhadnagy, szerbiai ezredsegéd-tiszt közreműködésével Gonda Simon hadnagy és dr. Fehér Márton zászlós. A lap nem drága a közönségnek, homlokán jobbra ugyanis ez a büszke kijelentés diszlik.

— Pénzünk van elég és így elő-fizetési díjakat nem fogadunk el.
A karácsonyi szám: élén van egy

érdekes hosszabb tárca dr. László Endre tollából, aki híven leírja azt a nevezetes historiai momentumot amikor október 26-ikán délben csapataink megszállták Kladvót és utcain találkoztak a bevonuló bol-gárokkal.

Elsőnek, így szól az eleven leírás, ezredes urunk vágtat Kladvovo terére s nyomban intézkedik az előtte di-dergő polgármesternek:

— Egy órán belül a magyar lo-bogó lengjen fenn a templom tor-nyán!

Pizmog a polgármester, de egy parancsoló mozdulat észre téríti s alig negyed óra mulva vigan röpök a piros-fehér-zöld lobogó — fennen hirdetve országnak-világnak, de külö-nösen a szemben levő Turnszeverin románjainak, hogy Kladvoban a magyar hadsereg az tr. Még füstöl-gőnek a romok, mikor felrepül a zászló a vár fokára is.

Bolgár lovasság vágtat délcegen a tere, a csapatok lelkesen üdvözlik üdvözlik egymást a legénység mámo-rosan, csillogó szemmel ölelkezik, csókolózik s mi a pillanat történelmi nagyságától megkapva, megilletődve nézzük, mint csap a láng folyton magasabbra, hogy a közös nagy célra szívüket, lelküket összeacélozza.

Ilyen és más cikkek, epizódok, komoly és vig dolgok váltakoznak a formás Tábori Újság-ban, amelynek egyik kedves eredetiségét különben jól illusztrálja a következő szerkesztői üzenet: Nyájas olvaso. Ha lapunkban sok sajtóhibát és idegen ékezeteket talál, tudja be annak, hogy szerb nyomdában francia betűkből német nyomdász szedte.

A szerbiai hadifoglyok Asinara-szigetén. Rómából jelenti a milandói Secolo, hogy a Szerbiában volt magyar és osztrák hadifoglyokat Asinara-szigetre vitték, ahol a szállit-mány elhelyezésére megfelelő elő-készületeket tettek. A foglyok fárad-tak, elgyöngültek és bánatosak, de örülnek, hogy a szigeten jobb az éghajlat. Kemény szavakkal beszélnek arról a bánásmódról, amiben Szerbián részük volt. Az egészségi állapot nagyjában jó.

Képrabló orosz tiszték. Egy kovnói házban megtalálták a goldani 44. számú gyalogezred tisztí étkező-

jéből származó csataképet, amely az 1870-iki amiensi csata egyik jelenetét ábrázolja. A képet az oroszok hur-colták el épp úgy, mint sok más értékes tárgyat, amelyet csapataink orosz tiszték csomagjaiba találtak.

Meghívás.

Az »Első dunabökönyi segély szö-vetkezet« 1916. évi január hó 20-án d. u. 2 órakor a főm. kath. iskola II. osztály-termében tartja

XXXIII. rendes évi közgyűlést,

melyre a t. részvényesek tisztelettel meg-hivatnak.

NAPIREND:

1. Mult évi közgyűlési jegyzőkönyv fel-olvasása.
2. Közgyűlési elnök és jegyző megvá-lasztása.
3. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag-nak megválasztása.
4. Az igazgatósági jelentés, a lefolyt év üzleteredményének felolvasása.
5. Az évi számadás jóváhagyása s a felmentvény megadása vagy megtagadása.
6. Netáni indítványok tárgyalása.

Dunabököny, 1916. január hó 6-án.

Az igazgatóság.

Egy ügyes fiu tanoncul
 fizetéssel felvétetik
 Müller és Klein urí és női-
 divatüzletében Palánka

Dió prima erdélyi 50 mázsa részletekben is olcsón eladó. — Minta 5 klgmos postaládában 8.60 kor. utánvétellel bérment-ve, ugyszintén 5 klg.

postaládák

viszonteladónak szállit
Braun fakereskedő
 ARAD UJMIKELAKA.

Nyilttér.

„egyszerűen bavit a barcieren küzdöknel és általában mindenkinél mint legjobb”
fájdalomcsillapító bedörzsölés
 megfázás, rheuma, köcsvény, influenza, torok,
 fül- és kőhallás stb. esetében
 Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. csapóci
 compos.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
 Övegje K - 10, 140, 7 -
 Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az Arany oroszlánban, elmsott Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I, Elisabethstr. 8.
 Napenkénti szétkibézés.

A palánkai kir. járásbíróság.
 Fl. 2156/1
 szám.
 1915

Hirdetmény.

A palánkai kir. járásbíróság közhírré teszi, hogy az állítólag elveszett következő okirat: »Az első Biztosító Intézet Katonai szolgálat Esetére. Ő os. és kir. Fensége József Főherczeg védnöksége alatt mint szövetkezet (Temesvárott)« által az 1896 évi május hó 5 iki kezdettel és az 1915 évi október hó 1-jei lejárattal Helmlinger Jakab mint biztosított és Helmlinger István mint kedve ményezet dunabökényi lakosok javára 21745 1896 szám alatt 1000 korona azaz egyezer koronáról kiállított biztosítási kötvény megsemmisítése iránt az eljárást Helmlinger István ügyvéd úr lakó helyélmére folyamatosan tette. Enne fogva fe hívja az emített okirat birtokosát, hogy a jelen hirdetménynek a Budapesti Közlönyben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított egy év alatt az okiratot a bíróságnál mutassa be, mert ellenkező esetben a bíróság ezt a jelzett határidő letelte után a folyamodó újabb kérelmére semmisnek fogja nyilvánítani.

Palánkán, 1915 évi november 10.
Szeghy Lajos sk. kir. járásbíró.
 A kiadmány hitelél:
FÜLÖP, kezelő



Boreladás.

Kitünő
 hegyi borok
 olcsón kaphatók
Schwendemann Józsefnél
 Paripás (Bácska)

Steckenperferd

liliumtejszappan

Bergmann & Co. Teschen a. Eibe.
 elérhetetlen hatású széplék eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismerő levéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, drogériákban, illatszert és fodrász üzletekben 1 koronáért kapható. Szintugy pártalan hatáson nő, kézapolószer a Bergmann „Manera” liliumkrémje, mely tubusokban 80 fillérért mindenütt kapható.

50 Kilo

kézzel szedett, hibátlan, tavaszig elálló erdélyi téli fajalmát Batul, Ponik, Arany-parmen, Kalvil, Ranett, Kormos stb., ingyen láda és gondos téli csomagolásban,
30 koronáért
 szállít Szénásy gyümölcsstermelő Kolozsvár.

K É K K Ó

(rézgálicz) hiányában
„PEROCID”
 a legalkalmasabb permetezőanyag, 100 kgként 220 korona, 50 kgkos zsákokban, előre fizetve
 Gyönyörű szép majunga raffia 300 K 100 kg-ként előre fizetve ab Gyöngyös rögtöni szállításra.
 Magyar Kereskedelmi Részvénytársaságnál Gyöngyösön.

A KERT

A kertészet összes ágait magába foglaló szaklap.
 Főszerkesztő és lapfőigazgató
MAUTHNER ODON
 A lap minden hó 1-én: és 15-én jelenik meg.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 BUDAPEST, VII., Rottenbiller-utca 33. sz.
 Egyes szám ára 60 fillér.
 Kérjen mutatványszámot.



Hegedű

és egyéb hangszerekről küld nagy fényképes árjegyzéket
Wagner
 „Hangszer-Király”
 országsszerzte elismert elsőrendű magyar hangszer-és beszélőgép áruhaza
Budapest, József-körút 15
 Hegedű nagy felszereléssel, tokkal 12 kor.
 Tárogató billentyűkkel, finom 16 kor.
 Beszélőgép lemezekkel, tükkel 40 kor.
 Megrendelés esetén előleg okvetlen beküldendő!
 Saját műterem! Címre ügyelni!



Szőlősgazdák figyelmébe.

Permetezés céljára leginkább ajánlható a
„PERMETT”

evü készítmény. Ezen szer arra hivatott fórum által vegyi vizsgálatnak lett átvéve, benne semmiféle a növényre káros anyag nem található, ellenben összetételénél fogva szőlőpermetezésre, hernyó-és rovarirtásra igen jónak találtatott. Gyakorlati kipróbálások is igazolták a vegyvizsgálati szakkélményt. Az anyag könnyen és tökéletesen oldódik, úgy, hogy a kékkő hátrányai ezzel elkerülhetők. A permetezőgép gummicsovét és fémszerkezeti részeit meg, mert jegezek nem rakódnak le, mint a gázolcinn. Munkázavarak tehát nem fordulnak elő és a gép is kímélve marad.
A „Permett-Müvek” cég
 mely a készítményt forgalomba hozta, a „PERMETT-et TURUL védjeggyel látta el, úgy, hogy könnyű a sok hasonló hangzású szerzőt megkülönböztetni.
 „Permett-Müvek” FÖRAK TÁRA:
 BUDAPEST, VII., Elemér-utca 38.

Gazdák figyelmébe!

Ugyancsak Permett-müveknél kapható:
„Üszöki”
 A legjobb szer üszök ellen, gálicot feülmulja. elősegíti a gabona érczésát. Egér, varju és kártékony rovart elpusztítja. — 4 métermázsa vetőmaghoz K 160-ért üszöki elegendő. Használati utasítás vedőnek mellékeltek.

Kérje ingyen és portómentesen 4000 árat tartalmazó katalógusomat órány- és ezüstárúkról, zenehangszerekafegyverekről” stb.
 Első öbgyár
Hanns Konrad
 k. u. k. Hoflieferant
 in Brúx Nr. 1194 (Bóhm.)
 Nickel-horgonyaóra K 3.80, jobb K 4.20. Ó-ezüst-fém, rem. óra K 4.80 svajeli organymóval K 5. Hadi emlékóra K 5.50. Radium-zseboóra K 8.50 ébresztő K 24.50. Nickelébresztő K 2.90 Falóir. K 3.40. Minden órárt 3 évi írá-beli jótállást. Székküldés utánvél mellett. Nincs kockázata Csere megengedve vagy pénz vissza.

Szőllőbirtokosok!

Liszttharmat (Oidium) és fűrtperonoszpóra (Cholera) ellen 48 óra alatt garantált biztos hatású és minden eddiggi feü muló szer:

A „MANNA”por

Kapható: 25 és 50 kg os zsákban ára
 Kilonként 1 kor. 60 fillér.
 Előjegyzés Deczember hó 31-ig 30% előleggel tavaszi szállítást maradvány utánvételre. Viszont eladónak megfelelő engedmény. Szállítás háboru alatt is. Egyedüli elárusító Magyarország és Ausztria részére Manna-por vezérképviselte:
Schwarz Jakab és Hiller Pal szőlőbirtokosok Tapolca (Zala Megye)
 Megrendeléseket elfogad BREISACH MIKSA Takarékpénztári Cégvezető is KISPESTEN.